

В Москве открылся институт Сервантеса

Испанский наследник престола, принц Астурский Фелипе принял участие в его открытии. Это учебное заведение было основано в Испании 10 лет назад для распространения испанского языка. Сегодня десятки его филиалов работают по всему миру.

И теперь с испанской культурой смогут поближе познакомиться и россияне. Впрочем, знакомство это началось уже давно. 65 лет назад во время гражданской войны из Испании в Советский Союз были вывезены несколько тысяч детей. Для многих из них Россия стала второй родиной.

В России живет уже не одно поколение российских испанцев. В Испании их называют дети войны, в России - испанские дети.

Испанский центр на Рождественке существует с 1962 года, правда, тогда здесь размещалось представительство испанской компартии в эмиграции. Впрочем, выпить чашку крепкого кофе и встретиться с друзьями здесь можно было всегда.

Как правило, истории у всех похожие. 1937 год, Гражданская война в Испании. Всего были эвакуированы 32 тысячи детей, из них 3 тысячи - в Советский Союз. Восторженная встреча, специальные детдома, уроки на испанском ведут университетские профессора. Однако вернуться домой им позволили лишь после смерти Сталина.

Альберто Фернандесу было 8 лет, когда отец, один из основателей испанской компартии настоял, чтобы двух сыновей отправили в СССР. Увидеться смогли только в 1960 году. Альберто работал на авиационном заводе, и в Испанию его не выпускали, тогда родители приехали в Москву.

Альберто Фернандес, президент Испанского центра: "Мне сказали, что надо ехать на Кубу. Я сказал, что у меня только отец приехал. Ничего, говорит, скажите отцу. Когда пришел к отцу, отец был идейный. Сказал: "Партия посыпает - езжай!" И поехал. И в 1963 году я приехал хоронить отца. Он умер. Так что я отца видел один год всего".

Хесус Пекеньо смотрит на проблему несколько иначе. Профессор, автор многих учебников по земледелию, он считает Советский Союз своей Родиной. В 1960 он тоже оказался на Кубе.

Хесус Пекеньо, профессор, доктор наук: "Я вспоминаю, как Че Гевара приходил к нам в гостиницу и говорил: мы работаем, чтобы жить, а вы живете, чтобы работать".

В Испании их ждет приличная пенсия и квартира. Франиско несколько раз пытался уехать еще во времена СССР, а сейчас думает.

Франиско Гарсия: "В принципе, я не жалею. Сейчас мои дети хотят, чтобы я поехал туда. Ну не знаю. У меня жена немножко болеет, я пока жду".

Хесус Пекеньо: "О нас говорят: "Если бы мы любили Россию, как они любят. Потому что мы отсюда все получили, а это большое, это не забывается".

Несмотря на возраст, в Испанский центр ходят регулярно. Хесус Пекеньо говорит, что для испанцев в России, это все равно, что для русских печка.

- ВКонтакте

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)
Эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

Эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

Зеркала сайта